Тестирование по биологии  11 класс
Стартовый контроль
1 вариант
1. Обмен веществ растительной  клетки, с окружающей средой осуществляется через поры:
А) оболочки     В) цитоплазма    С) ядра
Д) вакуолей    Е) пластид
2. Гетерозиготный по двум признакам организм образует:
А) 4 типа гамет
В) 6 типа гамет
С) 1 тип гамет
D) 8 типов гамет
Е) 2 типа гамет
3. Содержит в своем составе наследственный материал клетки:
А) хлоропласт
В) вакуоль
С) ядро
Д) цитоплазма
Е) оболочка
4. Давление  раствора на клеточную стенку:
  А) фагоцитоз   В) осмос    С) тургор
  Д) проводимость       Е) полярность
5.  Вещества, состоящие из аминокислот - это:
  А) неорганические вещества
  В) углеводы     С) жиры      Д) протеины
  Е) нуклеиновые кислоты
6. Молекула т-РНК состоит из:
  А) 5 цепочек
  В) 2 цепочек
  С) 3 цепочек
  Д) 1 цепочки
  Е) 4 цепочек
7. Содержит клеточный сок и является осморегулятором клетки:
  А) вакуоль      В) лейкопласт     С) хлоропласт
  Д) ядро      Е) цитоплазма
8. Мутации, при которых в генотипе изменяется число хромосом, называется:
А) Хромосомные.
В) Геномные.
С) Комбинативные.
D) Точковые.
Е) Генные.
9.  Входит в состав молекулы ДНК:
  А) тимин и рибоза
  В) дезоксирибоза и рибоза
  С) дезоксирибоза и тимин
  Д) урацил и рибоза
  Е) дезоксирибоза и урацил
10. Органоид, содержащий ферменты, способные расщеплять органические вещества, в  процессе внутриклеточного пищеварения:
  А) лизосома
  В) хромопласт
  С) гранула
  Д) лейкопласт
  Е) хлоропласт
11. Калиево – натриевый насос, является примером:
  А) диффузии
  В) осмоса
  С) пассивного транспорта
  Д) активного транспорта
  Е) облегченной диффузии
12. В 1844 году К. Шмидт впервые ввел термин:
  А) углевод
  В) белок
  С) рибосома
  Д) протеин
  Е) жирная кислота
13. Тросниковый или свекловичный сахар, так называют:
  А) глюкозу
  В) мальтозу
  С) фруктозу
  Д) сахарозу
  Е) лактозу
14. Информация о структуре белка переносится с ДНК,  к месту синтеза белка, на   рибосому:
  А) информационными РНК
  В) рибосомными  РНК
  С) транспортными РНК
  Д) триплетом нуклеотидов
  Е)  митохондрическими РНК
15. В клетку крупные молекулы белка и частицы пищи поступают:
  А) через отверстия в клеточной оболочке
  В) путём фагоцитоза
  С) через поры
  Д) путём пиноцитоза
  Е) через межмолекулярные пространства
16. Количество молекул АТФ, синтезируемых в кислородную стадию     энергетического обмена, составляет:
  А) 36
  В) 6
  С) 2
  Д) 18
  Е) 38
17. В молекуле РНК,   аденину   комплементарен:
  А) цитозин 
  В) аденин
  С) гуанин
  Д) тимин
  Е) урацил
18. Синтез липидов в клетках осуществляется:
  А) на гранулярной эндоплазматической сети
  В) в митохондриях 
  С) на гладкой эндоплазматической сети
  Д) в лизосомах
  Е) в хромопластах
19. Ферменты по своей природе являются:
  А) жирами
  В) углеводами
  С) нуклеиновыми кислотами
  Д) минеральными солями
  Е) белками
20. В клетках эукариот, информационная  РНК синтезируется в:
  А) клеточном центре
  В) эндоплазматической сети
  С) цитоплазме
  Д) ядре
  Е) рибосоме
21. Назовите правильную последовательность закладки зародышевых листков  в эмбриогенезе:
А) мезодерма - эктодерма - энтодерма
В) эктодерма – мезодерма - энтодерма 
С) энтодерма - эктодерма – мезодерма 
Д) энтодерма - мезодерма  - эктодерма 
Е) эктодерма – энтодерма  - мезодерма 
22.Конъюгация и кроссинговер происходит в  фазу мейоза:
А)  метафазу I
В)  телофаза II
С)  профаза I
Д)  анафаза II
Е)   профаза II
         23. К прокариотам относятся:
        А) Сине - зеленые водоросли.
        В) Животные.
        С) Амеба, эвглена.
        D) Мхи.
        Е) Грибы.
24. Развитие яйцеклетки без оплодотворения:
  А) онтогенез     В) почкование    С) гаметогенез
  Д) партеногенез     Е) сперматогенез
   25. Непрямое развитие  включающее стадию куколки, 
        характерно для:
    А) слепней, оводов
    В) тараканов
    С) саранчи, кузнечиков
    Д) богомолов, палочников
    Е)  тли, цикад



2 вариант
1. Клетки грибов, как и клетки животных, имеют запасное вещество:
  А) глюкозу
  В) гликоген
  С) крахмал
  Д) сахарозу
  Е) ламинарин
2. «Клетки размножаются путем деления» - это открытие принадлежит:
А) М. Шлейдену
В) Т. Шванну
С) Р.Вирхову
Д) Р.Гуку
Е) Ф.Мишеру
3. Полярность молекулы воды обозначает термин:
   А) мономер    В) диполь    С) полимер
   Д) растворитель     Е) микроэлемент
4.  Внутриклеточное давление:
   А) фагоцитоз
   В) осмос
   С) тургор
   Д) проводимость
   Е) полярность
5. Переносчиком информации о первичной структуре белка при его синтезе являются молекулы:
   А) т- РНК
   В) и- РНК
   С) АТФ
   Д) ферменты
   Е) ДНК
6. Кольцевая ДНК бактериальной клетки – нуклеоид,   находится в:
  А) жгутиках 
  В) цитоплазме
  С) ядрышке
  Д) ядре
  Е) оболочке
7. Вещество, представляющее внутреннюю среду ядра,  называется:
  А) кариоплазма
  В) цитоплазма
  С) клеточный сок
  Д) молекула ДНК
  Е) ядрышко
8. В жидкой среде перемещение клетки осуществляется с помощью:
  А) гранулярной эндоплазматической сети
  В) крист
  С) центриолей
  Д) гладкой эндоплазматической сети
  Е) ресничек, жгутиков
9. В соответствии с принципом комплементарности, участок молекулы ДНК выглядит   следующим образом:
  А) А-Г-Г-Ц-Т-Г-А-А-Т
       Г-А-А-Т-Ц-А-Г-Г-Ц
  В) А-Г-Г-Ц-Т-Г-А-А-Т
       Т-Ц-Ц-Г-А-Ц-Т-Т-А
  С) А-Г-Г-Ц-Т-Г-А-А-Т
       У-Ц-Ц-Г-А-Ц-У-У-А
  Д) А-Г-Г-Ц-Т-Г-А-А-Т
       Т-Ц-Ц-Г-У-Ц-Т-Т-У
  Е) А-Г-Г-Ц-Т-Г-А-А-Т
       Ц-Т-Т-А-Г-Т-Ц-Ц-Г
10. В состав молекулы РНК входит:
   А) Четыре типа нуклеотидов
   В) Три типа нуклеотидов
   С) Два типа нуклеотидов
   Д) Шесть типов нуклеотидов
   Е) Пять типов нуклеотидов
11. К триозам относятся:
  А) ДНК и РНК
  В) эритроза
  С) молочная и пировиноградная кислоты
  Д) глюкоза
  Е) галактоза и фруктоза
12. Основная функция ферментов в клетке:
  А) Структурная
  В) Каталитическая
  С) Двигательная
  Д) Хранение наследственной информации
  Е) Транспортная
13. К дисахаридам относится сахароза, она состоит из 2 молекул:
  А) глюкоза + глюкоза
  В) мальтоза + глюкоза
  С) глюкоза + галактоза
  Д) глюкоза + фруктоза
  Е) фруктоза + сахароза
14. Химический элемент, входящий в состав эритроцитов:
  А) железо
  В) азот
  С) кальций
  Д) кислород
  Е) калий
15. На функциональном центре рибосомы в процессе трансляции может одновременно находиться количество нуклеотидов равное:
  А)  3    В)  5    С)  1    Д)  6    Е)  2
16. Открыл и изучил лизосомы в 1955 году:
  А) Р.Вихров
  В) Т.Шванн
  С) К. де Дюв
  Д) М.Шлейден
  Е) Ч.Дарвин
17. В молекуле РНК отсутствует азотистое основание:
  А)  Тимин    В)  Гуанин    С)  Аденин
  Д)  Урацил    Е)  Цитозин
18. В клетке больше всего в процентном отношении содержится:
  А) кислорода  В) водорода  С) фосфора  Д) азота  Е) углерода
19.  Около 98% содержимого клетки составляют элементы:
  А) кальций, магний, натрий, хлор
  В) цинк, медь, йод, фтор
  С) кислород, углерод, азот, водород
  Д) кальций, магний, натрий, железо
  Е) фосфор, калий, сера, хлор
20. Старая растительная клетка отличается от молодой клетки тем, что в ней:
  А) нет вакуолей
  В) дна маленькая вакуоль
  С) одна большая вакуоль
  Д) много маленьких вакуолей
  Е) много больших вакуолей
21. Основная функция митохондрий:
  А) фотосинтез
  В) синтез белка
  С) расщепление АТФ
  Д) синтез углеводов
  Е) синтез АТФ
22. Молекула ДНК выполняет функцию:
  А) синтез белков, жиров, углеводов
  В) транспортную
  С) синтез АТФ
  Д) носителя наследственной информации
  Е) Запасную
23. Развитие прямое – без метаморфоза, характерно для:
   А) паука - крестовика
   В) бабочки - капустницы
   С) лягушки
   Д) майского жука
   Е) бычьего цепня
24. Назовите фазу овогенеза и сперматогенеза, в которую происходит мейоз:
А) фаза размножения
В) фаза роста
С) фаза созревания
Д) фаза формирования
Е) интерфаза
25. Наружное оплодотворение встречается у:
А) кольчатых червей, плоских червей
В) насекомых, раков
С) пресмыкающихся
Д) рыб, земноводных
Е) птиц
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